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Luzzatti Luigi. I l m in i s t ro del tesoro ha di -
chiarato che il capi tale del Banco di Napoli 
è in gran par te perduto. Se così è, credo che 
molto meno potrà far fronte agli oneri che il 
Governo gli accolla pel credito fondiario. A 
ogni modo questa è una questione tecnica e 
non si può certo risolvere nè coi rumori, nè 
con voti di maggioranza. (Rumori — Conversa-
zioni), 

Presidente. Onorevole ministro del tesoro, 
desidera par la re? 

Sonnino-Sidney, ministro del tesoro. Di fronte 
alle dichiarazioni dell ' onorevole Luzzatt i , 
debbo a mia volta dichiarare che io non ho 
punto accollato oneri al Banco di Napoli, 
ma intendo di dargl i delle agevolezze mag-
giori che agli al tr i I s t i tu t i di emissione per 
la l iquidazione del suo credito fondiario. E 
quindi assolutamente sbagliata tu t ta la base 
del suo ragionamento. Io ho pregato l'onore-
vole Luzzatt i di non portare la votazione sopra 
un punto che, comunque deciso, poteva far 
danno al credito stesso del Banco di Napoli ; 
ed ho sostenuto e sostengo che oggi, con questa 
legge o senza questa legge, il Banco di Na-
poli è pienamente responsabile del suo ere 
dito fondiario, e che, se non facciamo quello 
che nella legge si propone, il credito fondia-
rio rovinerà completamente il Banco di Na-
poli. (Benissimo! Bravo!) Questo ho sostenuto. 
E al fine di evitare quella rovina, ho cercato 
tu t t i i mezzi. A questo fine intendono le mie 
proposte, che prego la Camera di votare. E 
finalmente, se volete un appello nominale, fa-
telo pure, ma sull 'articolo, non sull 'emenda-
mento Luzzatti , che sarebbe la peggiore delle 
sospensive. (Benissimo ! — Approvazioni). 

Presidente. Onorevole Niccolini, El la ha do-
mandato di parlare.. . mi sembra. 

Niccolini. Voleva chiedere all 'onorevole pre-
sidente di sospendere un momento la seduta, 
perchè non aveva ancora procurate le firme 
per domandare la votazione nominale. 

Presidente. Eppoi nemmeno è indicato su 
che cosa la votazione nominale debba farsi . 
(Conversazioni — Rumori). 

Voci. Ai voti! ai vot i ! 
Presidente. Ri leggo l 'emendamento dell'ono-

revole Placido nella par te da lui mantenuta 
e lo pongo a par t i to : 

Dopo il 4° alinea dell' articolo 8 dell' alle-
gato R si aggiunga: 

« L'annessa tabella non sarà più applicata 
quando, per avvenuta estinzione di mutui e 

delle corrispondenti cartelle in circolazione, 
F ammortamento col sistema ordinario ri-» 
chiegga una somma minore di quella indi-
cata nella tabel la medesima. 

« Ogni ut i le o avanzo di cassa che r isul t i 
disponibile alla chiusura del conto del Ore® 
dito fondiario, dovrà essere esclusivamente 
impiegato a r imborsare al Banco tu t t e le 
somme che abbia anticipato in conto corrente 
al suo Credito fondiario. 

Sopprimere tutto il resto. 
« Placido, Della Rocca, Branca, 

De Martino, Afan De Rivera, 
Giusso, Zainy, Masci, Casale, 
Billi , Lazzaro, Rocco, Aguglia, 
Spirito B., Ungaro, De Bellis, 
Ruggiero Giuseppe, Balenzano, 
Lojodice, Fusco Alfonso. » 

Ohi l 'approva si alzi. 
(Non è approvato). 

L'onorevole Niccolini ha presentato una 
domanda di votazione nominale, ma in essa 
sta scritto solo questo: «Domandiamo la vo-
tazione nominale. » (Si ride). 

Gli faccio osservare che tale domanda non 
è specificata. Sopra che cosa si chiede la 
votazione nominale? (Ilarità —Rumori). 

Metto a par t i to l 'articolo 8 concordato f ra 
il Ministero e la Commissione, 

Chi l 'approva si alzi, 
(E approvato). 

Voci dall'estrema sinistra. Votazione nomi-
nale! (Rumori). 

Presidente. Ma che votazione nominale ! Su 
che cosa? (Rumori vivissimi). 

Niccol ni. Sull 'ordine del giorno Luzzat t i ! 
(Rumori vivissimi). 

Voci. È stato r i t i rato. Avant i ! avant i ! 
Imbriani. Su l l ' a r t i co lo 8. 
Presidente. E stato approvato! 
Resta ora da votare la tabella annessa 

all 'articolo. Ma poiché tu t t i gli onorevoli col-
leghi l 'hanno sott'occhio non ho bisogno di 
far la leggere. 

P r ima però di votare la tabella debbo 
mettere a par t i to l 'ordine del giorno dell'ono-
revole Luzzat t i Luigi , non approvato nè dal 
Governo, nè dalla Commissione e di cui ho 
data le t tura . 

Chi lo approva si alzi. 
(Dopo prova e controprova, l'ordine del giorno 

Luzzatti, non è approvato — Commenti animati). 


